

المنبر کی لائسنسی

(محترم مولانا عبدالملک خان صاحب سرفہرست سلسلہ احمدیہ کراچی)

بارش حاصل کرنیکا ایک تقنی نسخہ

سچے دل سے کثرت تو بہ و استغفار

وہ سے ان پر لگائے ہوئے بعض جنریٹروں (Generators) کو مٹا دیا گیا۔ میں پانی نہیں لے رہا اور وہ مقررہ حد تک بجلی پیدا نہیں کر رہے۔

اس سے واقع ہو گیا کہ قرآن کریم نے ورت فرمایا ہے
وفي السماء رزقكم وما توعدون۔
(الذاریات آیت ۲۳)

یعنی تمہارا رزق آسمان میں ہی ہے اور جن باتوں کا تم سے وعدہ کیا جاتا رہا ہے وہ وعدہ حکومت کی طرف سے ہو یا کسی فرد کی طرف سے، ہر اس کا پورا کرنا بھی آسمانی تائید سے ہی ممکن ہوتا ہے۔

اس لئے ہمارا فرض ہے کہ جہاں ہم حصول رزق کے لئے مادی اسباب و ذرائع پوری احتیاط سے اختیار کریں وہاں ہماری نظر ہمیشہ آسمان کی طرف ہی اٹھنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ ہماری ان مساعی میں برکت دے۔ بارشوں کا نہ ہونا بھی ایک خدائی ابتلاء ہے۔ ہمارے گناہ اور شامت مجال کا نتیجہ ہے۔ ہم اپنی پاکستان میں سے بعض نئے صرف مادی ذرائع پر ہی نظر رکھی ہے اور خدا تعالیٰ کو کما حقہ یاد کرنا چھوڑ دیا ہے اس لئے اس نے ہمیں تجھوڑنے کیلئے اور بیدار کرنے کے لئے اس ابتلاء میں ڈال دیا ہے۔ لیکن ہمارے پیارے خدا تعالیٰ نے ساتھ ہی اپنی کتاب حکیم میں اس ابتلاء سے نکلنے کا طریق بھی بتا دیا ہے۔ وہ اپنے نبی حضرت ہرود علیہ السلام کی زبانی فرماتا ہے:-

ويأتوكم استخفروا
ريكم ثم نوبوا اليه
يرسل السحاب عليكم
صدرا اقرينكم ثوبة
الى قوتكم ولا تتولوا
مجموعہ ۵

(ہود آیت ۵۳)

ترجمہ:- اے میرا قوم! تم اپنے رب سے (اپنے سابقہ گناہوں کی) بخشش مانگو اور (اسندہ کے لئے) توبہ کرو تو تمہیں وہ تم پر نوب کرے گا اور تمہیں بادل بھیجے گا اور

آج کل ہمارا ملک جس خدائی قلت سے دوچار ہے اس کا ایک بڑا سبب بارشوں کا نہ ہونا یا بر وقت نہ برسا ہے۔ سچی بات یہی ہے کہ انسان چاہے کتنی تدابیر اور مادی ذرائع اختیار کرے۔ جب تک خدائی فضل ساتھ شامل نہ ہو۔ اس کا سبب کیا کرایا دھرا کا دھرا رہ جاتا ہے۔ اصل رازق خدا تعالیٰ کی ذات ہے۔ زمین پر کوئی تغیر اس کی مرضی کے بغیر وہاں نہیں ہوتا ہمیں اس شکل کے وقت اس رزاق خدا کی طرف تھکانا چاہیے۔

گزشتہ دوں میری ملاقات محکمہ بجلی کے ایک انسپر سے ہوئی۔ انہوں نے میرے اس استفسار کے جواب میں کہ پاکستان میں بجلی کی سپلائی میں موجودہ کمی کا باعث کیا ہے؟ بتایا کہ اس کا سبب ایک تو طمان کے پاور ہاؤس کی خرابی ہے۔ دوسرے یہ کہ بارشوں کی کمی کے باعث نہروں اور دریاؤں میں پانی کی کمی ہو گئی ہے جس کی

تسلیم کر کے اب اس بین حقیقت کا اعتراف کریں گے کہ اللہ تعالیٰ نے ہی حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کو تجدید دین کے لئے مبعوث فرمایا اور اس عطا فرمایا جو قابل اعتماد اور نیا نیا انسان کی ہدایت کا موجب ہے۔ یہاں یہ وضاحت ضروری ہے کہ حضور نے یہ کتاب بینام صلح غیر مسلموں کو مخاطب کرتے ہوئے لکھی اس لئے آپ نے اس روایت کو تحریر کیا جس سے غیر مسلم فائدہ اٹھا سکتے تھے۔ اس روایت کو خود آپ نے پیش کر کے غیر مسلموں پر یہ ثابت کیا ہے کہ ہر روایت کی رو سے بھی جو مدت آپ کے والدین کو ملی وہ بھی ایسی نہ تھی کہ انہیں حضور کا تقبل کہا جاسکے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ آپ کے اخلاق کی تعمیر اور آپ کی گفتگو خدا تعالیٰ نے ہی کیا کہ مدبر المنبر کی پیش کردہ عبارت کے ساتھ ہی حضور نے تحریر فرمایا:-

"وہ پھر جس کے ساتھ خدا کا ہاتھ تھا پھر کہ ہمارے خدا کی پناہ میں پورے پناہ پناہ"

دونوں باتیں لکھی ہیں۔ بعض مؤرخین نے لکھا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش سے پہلے آپ کے والد کا انتقال ہو گیا تھا اور بعض مؤرخین نے لکھا کہ آپ کی ولادت کے چند ماہ بعد وہ فوت ہوئے تھے۔ اس امر کے ثبوت میں مجھے یاد ہے کہ جماعت کی جانب سے متعدد حوالہ جات تہذیب تاریخ سے پیش کئے جاتے ہیں مگر عاجز دوئے حوالے اس سلسلہ میں مدبر المنبر کی لائسنسی دور کرنے کے لئے پیش کرنا ہے۔ یہ حوالے اس عاجز نے انجمن ترقی اردو کی لائبریری میں پڑھے ہیں۔

پہلا حوالہ۔ انسائیکلو پیڈیا آف اسلامک سٹڈیز پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے والد کی وفات کی بابت لکھا ہے:-
His death took place either shortly before Mohammed or a few months after."

یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے والد کی وفات آپ کی پیدائش سے تھوڑا پہلے یا آپ کی پیدائش کے کچھ ماہ بعد ہوئی۔
یہ کتاب میں غیر مسلم محققین نے لکھا ہے۔
وولمر اوالہ۔ حضرت شاہ دوئی اللہ صاحب کا رسالہ تہذیب سرد اور محمد زون کی شرح ذرۃ العیون حصہ اول جلد اول ص ۱۰۰ پر لکھا ہے:-

"وفات پائی والرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس حال میں آنحضرت علیہ الوفاء من التوحیۃ والاشناد بنی والدہ کے شک مبارک میں تھے اور بعضوں نے کہا کہ آپ درجہ کے تھے اور بعضوں نے کہا کہ سات مہینے کے تھے اور بعضوں نے کہا کہ دو برس اور چار مہینے کے تھے"

کیا مدبر صاحب ان حوالہ جات کو پڑھ کر خود کریں گے اور انہیں غلطی اور لاعلمی کو

اللہ تعالیٰ نے اس عملی زمانہ میں سے پیدا کیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو تجدید دین اور احیاء اسلام کے لئے مبعوث فرمایا۔ جم کے میدان میں آپ کے لئے نظیر بصیرت عطا فرمائی آپ کی تصانیف اس کی گواہ ہیں ان میں ہزاروں ایسے علمی انکشافات پائے جاتے ہیں جن کی نظیر پیش کرنے سے دنیا عاجز ہے۔ آپ کی دستخط علمی کا ایک اندازہ اس امر سے بھی ہو سکتا ہے کہ آپ نے اپنی تصانیف میں بعض ایسی باتیں بھی لکھی ہیں جو بلا پر معمولی نظر آتی ہیں لیکن اس زمانہ کے مشائخ علم و فضل ان سے بھی بے خبر ہیں چنانچہ اس کی ایک نازہ مثل مدبر المنبر کا وہ مضمون ہے جو انہوں نے ۶ جنوری ۱۹۷۷ء کے پرچم میں "لیٹا قادیانی خور کریں گے" کے عنوان سے لکھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصنیف لیلیٰ پیغام صلح میں تحریر فرمایا:-
"تاریخ کو دیکھو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وہی ایک نیم لڑکا تھا جس کا باپ پیدائش سے چند دن بعد فوت ہو گیا۔
حضور کی اس تحریر کے مدبر المنبر کا اعتراف یہ ہے۔ وہ لکھتے ہیں:-

مسلمان ہی نہیں غیر مسلم اور صرف نسبت تاریخ ہی نہیں عام معلومات کتاب میں بھی یہ بات ان گنت مرتبہ لکھی جا چکی ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش سے پہلے آپ کے والد وفات پا چکے تھے۔ سوچئے کہ جس شخص کی معلومات اس نوع کی ہوں کیا وہ تجدید دین کی صلاحیت رکھتا ہوگا؟"

الجواب:- مدبر المنبر کے اس اعتراف کا جواب یہ ہے کہ حضور نے جو کچھ لکھا ہے وہ درست ہے اور تاریخوں سے ثابت ہے۔ مدبر موصوف کی معلومات اس بارے میں نہایت سطحی ہیں ان کو اسلامی تہذیب تاریخ کا وسیع مطالعہ ہونا یا غیر مسلم مؤرخین کی اہم تحریریں ان کی نظر سے کبھی گزری ہوں تو وہ بودا اعتراف نہ کرتے۔ انہیں معلوم ہونا چاہیے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے والد ماجد کی وفات کے بارے میں جو مؤرخین نے

تم کو طاقت کے بعد طاقت بخشے گا اور محمد بن کر خدا سے منہ پھرو۔
اسی طرح قرآن کریم میں ایک دوسرے مقام پر حضرت نوح علیہ السلام کی بانی فرمایا
فقلت استغفروا ربکم
انہ کان غفارا
السماء علیکم مدارا
ویددکم یا موال
وینین ویجعلکم
جنت ویجعلکم
اشھراہ

(سورۃ نوح آیت ۱۱ تا ۱۳)
ترجمہ:- اور میں نے ان سے کہا اپنے رب سے استغفار کرو وہ بڑا بخشنے والا ہے (اور اس استغفار کے نتیجے میں) وہ ہرے والے بادل تمہاری طرف بھیجے گا اور مالوں اور بیٹوں سے تمہاری مدد کرے گا۔ اور تمہارے لئے باغات آگائے گا اور تمہارے لئے دریا چلائے گا۔

اس سے معلوم ہوا تو یہ وہ استغفار کے ذریعہ حصول بارش کے علاوہ اور بھی بہت سے فوائد حاصل ہوتے ہیں لیکن شرط یہ ہے کہ یہ تو یہ وہ استغفار اپنے دل سے اور خلوص نیت سے ہو۔ خدا تعالیٰ کو اطلاع پسند ہے۔ وہ زیادہ کو پسند نہیں کرتا وہ علیحدہ ذات انصاف و راستی ہے۔ اس کا ہمارے دلوں پر ہوتی ہے اور ہمارے توبہ و استغفار اور دوسرے اعمال تمہیں اس کی درگاہ میں قبولیت حاصل کر سکتے ہیں۔ جب وہ ہمارے دلوں سے خلوص کے ساتھ صادر ہوں نہ کہ صرف ہماری زبانوں سے ہی طوطے کی طرح رٹ لگائے۔

انما یتقبل اللہ عن المتقین (یہ جو لوگ اللہ تعالیٰ سے سچے دل سے ڈرتے ہیں ان کی بات قبول کرتا ہے۔
جب ہم اپنی پاکستان اس رنگ میں استغفار و توبہ کا زبانی اور عملی ورد کریں گے تو انشاء اللہ وہ ہر زبان خدا جو ماں سے بھی زیادہ شفیق ہوتی ہے بلکہ ماں کی شفقت کی مثال تو صرف مفہوم کو واضح کرنے کے لئے دکا جاتی ہے ورنہ خدا تعالیٰ کی محبت و شفقت اپنے نائب بندہ پر ایسی ہوتی ہے کہ اس محبت سے ماں کی محبت کو کوئی نسبت ہی نہیں) وہ ضرور ہماری عیادت تعزیمات کو قبول فرما کر ہمیں کثرت سے باران سے نوازے گا اور اپنے فضلوں اور برکات سے ہمارے گھر بھر دے گا۔

استغفار و توبہ کے بعض مزید فوائد
استغفار راہ توبہ کے بعض فوائد

مندرجہ بالا آیات میں بیان کیے گئے ہیں۔ اسی سلسلہ میں مزید آیات درج کی جاتی ہیں جن میں ان کے بعض اور روحانی فوائد پر بھی روشنی ڈالی گئی۔

(۱) وان استغفروا ربکم
ثم توبوا الیہ یمتکم
مناحاً حسناً الی اجل
مسمیٰ ویؤت کل
ذی فضل فضلہ و
ان تولوا فانی اخاف
علیکم عذاب یومرکبہ

(ہود آیت ۲)
ترجمہ:- اور یہ کہ تم اپنے رب سے بخشش مانگو اور اس کی طرف (سچی) رجوع کرو (توبہ) وہ تمہیں ایک مقررہ بیعاد تک اچھی طرح سے سامان عطا کرے گا اور نیز ہر ایک فضیلت والے شخص کو اپنا فضل عطا کرے گا اور اگر تم پھر جاؤ گے تو میں لینے تا تم پر ایک برس ہونے تک دن کے عذاب کے آنے سے ڈرتا ہوں۔

(۲) فاستغفروہ ثم توبوا
الیہ ان ربی قریب
مجیب ہ

(ہود آیت ۶۲)
ترجمہ:- پس تم اس سے بخشش طلب کرو اور اس کی طرف کمال رجوع اختیار کرو۔ میرا رب یقیناً قریب ہے اور (دعا میں) سننے والا ہے۔
(۳) واستغفروا ربکم
ثم توبوا الیہ ان
ربی رحیم ورحیم
(ہود آیت ۹۱)

ترجمہ:- اور تم اپنے رب سے بخشش طلب کرو اور پھر اس کی طرف کمال رجوع اختیار کرو۔ میرا یقیناً بار بار رحم کرنے والا اور بہت ہی بخشنے کرنے والا ہے۔

(۴) انلا یتوبون الی اللہ
ویستغفرونہ واللہ
غفور رحیم ہ
(مائدہ آیت ۴۵)
ترجمہ:- پھر کیا وہ لوگ اللہ کی طرف نہیں جھکتے اور اس سے اپنے (گناہوں کی) معافی نہیں مانگتے حالانکہ اللہ بہت بخشنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔

(۵) وما کان اللہ معذبہم
وہم یستغفرون
(انفال آیت ۳۲)
ترجمہ:- اور اللہ ان کو ایسی

حالات میں عذاب دینے والا نہیں بلکہ وہ استغفار کر رہے ہوں۔

استغفار و توبہ کن الفاظ میں کیا جائے
استغفار و توبہ اپنی زبان میں ہی ہو سکتا ہے۔ قرآنی آیات کو نظر رکھتے ہوئے مختصر طور پر ان الفاظ میں بھی توبہ استغفار کر سکتے ہیں۔

استغفر اللہ ربی من کل
ذنب وانوب الیہ۔
کہ میں خدا تعالیٰ سے جو میرا رب ہے اپنے ہر گناہ کی سچے دل سے معافی چاہتا ہوں اور ہر مشکل سے بچنے کے لئے اسی کی طرف رجوع کرتا ہوں اور توبہ کرتا ہوں۔

اس کے ساتھ اگر لاجور
ذ لا قوۃ الا باللہ العلی العظیم کا
ورد بھی شامل کر لیا جائے تو زیادہ مناسب ہو گا کہ گناہوں سے بچنے کی طاقت اور نیکیوں کے کرنے کی طاقت صرف اسی خدا سے حاصل ہو سکتی ہے جو بلند شان رکھتا ہے اور عظمت والا ہے۔

استغفار کس وقت کیا جائے

ویسے تو ان کو کثرت سے اور ہر وقت استغفار و توبہ کرنا چاہئے لیکن قرآن کریم میں بالخصوص سحری کے اوقات کا دو جگہ ذکر آیا ہے یہ وہ وقت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ خود کہتے ہیں ہل من سائل کوئی ہے مانگنے والا۔ ہل من مستغفر کوئی ہے گناہوں کی بخشش طلب کرنے والا۔ چنانچہ قرآن کریم میں ہتھیوں کے بارے میں آیا ہے وبالاسحاحا ہم یستغفرون (الذاریات آیت ۱۹) کہ اس کے پہلے وہ دنیا میں سحری کے اوقات میں بخشش مانگا کرتے تھے۔ نیز فرمایا ان المستغفرین بالاصحاحا کہ وہ خاص طور پر سحری کے وقت استغفار کرتے ہیں۔ تو ان آیات میں اسباب جماعت و دیگر اہل پاکستان سے درخواست ہے کہ وہ ذکر الہی نمازوں کی بروقت اور کبھی صدقہ و خیرات اور دیگر عبادات کی تہذیب استغفار بھی پڑھیں نیکی اور تقویٰ کو نشا و نما دینے کیلئے استغفار و توبہ کو غلطی سے تھوڑا سا تاوا مہربان خدا پر رحم فرمائے اور ہم پر تہمتی و روحانی بارش نازل فرمائے اور ہمیں اپنے فضلوں اور برکات کا وارث بنائے۔ آمین۔

ہالینڈ میں عید الفطر کی مبارک تقریب

ڈیڑھ ہزار نسلی و غیر نسلی مسلمانوں کا اجتماع

(محکم حافظ قدرت اللہ صاحب اہل مسجد حیدر گاہ الہند)
ہالینڈ میں عید الفطر کی تقریب مورخہ ۱۲ جنوری کو نصف اولیہ کا یومی کے ساتھ انجام پائی۔ اس تقریب میں شمولیت کے لئے جماعت کے اہل ایک علاوہ دو روزہ ایک سے پہلے فریگی مسلمان بھی شمولیت لائے جو مولانا احمد کے لئے کافی نہیں تھی اس لئے ہم نے مسجد کے باغ میں عید کا انتظام کر لیا جو اس وقت اس کا اعلیٰ اور وسیع کے ذریعہ مسجد کے ساتھ قائم تھا۔ فریگی مسلمانوں کی آمد کا سلسلہ سورج نکلنے سے اڑھائی گھنٹے پہلے ہی شروع ہوا اور قبل دوپہر تک جاری رہا۔ مسجد کا ہال بھینگا روم، انٹرنس ہال اور باغ کا تمام جگہیں ایسے طور پر چھوڑ دیں کہ دوسرے کو جگہ نہ تھی۔ اسی عید تقریب انجام پڑی جو جس کے بعد کافی اور تیز پیش کی گئی اور پھر ظہر اور عصر کی نماز کے بعد دوپہر کا کھانا پیش کیا گیا جس میں مشترک قریب اسی ہزار مسلمانوں کی شرکت کی شام کو بھی ایک بڑے عظیم جلسہ میں اسباب شریک ہوئے۔

عید کے خطیبین خاک رے اسباب کو اس امر کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی کہ وہ اس یومی ماحول میں اس رنگ کی زندگی بسر کریں کہ انکی ہر حرکت اور انکا ہر عمل اور نمونہ بجا خود اسلام کا تبلیغ ہو۔ اگر آپ میں سے کسی اس احساس کے ساتھ اپنی زندگی گزارے تو اس کے تبلیغی میدان میں کافی جہت پیدا ہو سکتی ہے۔ اس وقت تقریب عید میں شامل ہوئے انوں کی تعداد ڈیڑھ ہزار کے قریب تھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کہ اسے ہمیں اس قدر بھرپور رمضان المبارک میں روزانہ دس قرآن کی توفیق بخشش قرآن کریم کا یہ دوری دور ۲۸ ویں رمضان کو جمعہ کو تقریباً چھ بجے عید سے ایک روز قبل شلیو بیٹن ولے ایک دو گرام کے سٹیج پر آئے اور پھر دو گرام تہنہ کرنے میں مصروف رہے۔ ایک انٹرویو انہوں نے مجھ سے لیا جس میں روزوں کی خلافتی جگہ کی تقریب اور بعض دیگر کام کے بارے میں چند سوالات انہوں نے کیے جس کے جوابات خاک رے نے عطا کیے۔ اس کے علاوہ متعدد فنون پر مسجید کے اندر اور باہر کے حصوں کے لئے نیز برادرم مولوی عبدالحکیم صاحب کمال کو اذان دیتے ہوئے دکھایا گیا۔ شلیو بیٹن کا یہ پورے دو گرام ایک بیٹوک ادارہ کی زیر نگرانی تیار کیا گیا ہے۔ ویسے تو ہماری مسجد میں بھی متعدد بار شلیو بیٹن پر آچکی ہے مگر اس سال میں یہ پہلا موقع تھا کہ ہم اس موقع پر اس کے لوگوں کی توجہ اسلام کی طرف دین بڑھ رہی ہے۔ چنانچہ اسی موسم میں ہمیں ہالینڈ کے مختلف مشہور اور مختلف اداروں کی طرف سے بیس سے زائد دعوتیں اسلام کے متعلق لیگیوں کی شکل میں آئی ہیں اور یہ سبچہ دیکھنے سے ہمارے دل میں دعوتی اہم ہندی اداروں کی طرف سے ہیں اور یہ رحمان نوبی انوں کی جنہوں میں خاص طور پر نمایاں ہے خدا کے کہ یہ حالات اسلام کی اشاعت اور ترقی کے لئے منجبت ثابت ہوئی۔ آمین۔ اسباب جماعت خاص طور پر دعا کی دعا کرتے

